

臥床 238 天生活點滴（十九）2014 年 8 月 1 日至 8 月 10 日

（刊登於力行教會 2016 年 03 月 20 日之週報內）

8 月 1 日今日早晨默想傳道書裡面有一段話，萬物其時終於我領悟了生老病死，原來就是自然本象。在時序的轉變就在每日不知不覺之間，人生的歲月也是如此，時間對每個人的態度一律平等，認清了這一點。聖經所羅門在傳道書中：凡事都有定期，天下萬物都有定期（傳道書 3 章 1 節）。

時間的決定、變更的有無，都在神手中，人絕少能左右。他又將萬物這些來與神的永恆及全能對照，神預定人一切的活動。在時間的洗禮下，任你豐功偉業或青春紅顏都只能留待後人憑弔追憶。歲月往往是人生最好的答案，所有的悲傷與抉擇都曾在沉澱後的日子中找到自己的出口。所羅門王終於覺悟說：這樣看來，做事的人在他的勞碌上有什麼益處呢？我見神叫世人勞苦，使他們也在其中經煉，神造萬物各按其時為美好，又將永生安置在世人心裏。然而神從始至終的作為人不能參透。

所有的勞碌與分享都是為了要按時使我們成熟美好，人在上帝所定的時光轉動中不得不敬畏神，行在正道上，人若將自己交託神，可以享受神賜喜樂生活。因神不改變，有應許就有保障。可以樂想神的生活幸福，也就是終生喜樂行善，在祂面前只要存敬畏的心，感謝主。8 月 1 日—1. 新請看護呂念榕女士來電因事不能來，但在 8 月 18 日之前 1~3 天會來服事。2. 原本 8 月 13 號出院南杰電話告知蔡助理醫師，因公司有要事不能來辦理，故改為 8 月 18 日。3. 在本樓走路並站立 15 分鐘，其他照常運動。4. 爬樓梯是訓練關節的力量負荷。5. 平日復健項目諸如手搖機、腳踏機、學習站立及走路、弓箭步、上下階梯、跨階梯、床上運動舉高手拿啞鈴、舉腳抬高、縮腰部抬高、彈力帶均有紀錄。含血氧每日供主治醫師看。

8 月 2 日（六）自 7 月中旬後看到醫療和復健均有進步，真的感受上帝的話語是我腳前的燈，路上的光，一步一步的帶領邁向康復之道。即提筆以「病痛中的反省」為題及回應主的禱告，照當時記事簿原稿抄下分享報告當時的情境。

1. 因您們代禱求告天父使我得到上帝的施恩，耶穌的憐憫施展大能，在治療的日子有聖靈的同在。記得3月26日我大姊及姊夫來探望我，當天晚上力行教會牧師及長執事也來看我，之後夜晚右眼睛突然疼痛，護士也找不到眼藥水，只好用消毒的清蒸溜水點在眼中，我也求告耶穌醫治，隔天就好了。之後心靈誠實向主上帝祈求，讓主耶穌施展大能必得醫治。故您們的代禱上帝都知道，因主的慈愛恩惠不離棄他的兒女，信心的懇求是有果效的。

2. 在病痛中體會主的愛醫治過程，我求告主使醫師有智慧、護士們的協助，在你們的不斷祈求主使我在軟弱中經復健嚴格的逐步訓練，但有一次因急性反而跌倒休養了24天。醫師告誡我不可勉強，慢慢堅定信心學習就能恢復，讓我體會等待慢慢是有益處。而在我的信念中也向主求告，我一定要成功走出醫院大門，醫師、護士均知道我的意思，其實在這裡每位工作人員都很盡職，我感謝他們，反而回應我這是本份應做的事，也讓我想在職場盡本份就是敬畏上帝，是像天使一般一樣。不要小看一個工作，故我想起聖經的教導：工作是不分富貴貧窮。上帝看人是看內心而不是外表的。要真誠心靈。耶穌在世時就以愛為中心來教導人應警醒，萬物是上帝所創造的，讓人來管理彰顯出祂的慈愛，在憐憫中有盼望。帶來力量及勇氣面對現況如何處理。

3. 在我病痛中看到的人間的愛，教會的幫助代禱令我想到不一樣的思考，看保羅說：身上的一根刺求主醫治，但主耶穌卻說恩典夠你用，摩西帶領以色列民出埃及，在曠野40年的生活。聖經說：衣服沒有穿破，腳上的鞋也沒有穿壞(申命記29:5)，每日有嗎哪、鶴鵠可吃，雖然艱苦但也能存活。上帝都有預備好，但摩西只一次不照上帝的話就是吩咐叫磐石出水，而他用杖擊打單單一次的錯就不能帶領以色列人到迦南地。為何耶和華如此說呢？我們應該知道首領的錯誤就影響全部的安危，不順服不以身作則豈能帶領眾人。其實，摩西是耶和華自己揀選的，但我們應該知道我們意念不會高出上帝的意念，只有順服交棒年輕的約書亞，任務在階段就退下來，由約書亞帶領新一代的以色列民過約旦河，才能得到應許之地。我們基督徒是否遵循主道是很要緊的，耶穌說：要愛鄰舍也就是人待人應以愛為主，才能彰顯上帝的大愛。耶穌醫治十個麻瘋病人只有一人回來，歡喜地來見主。主說：那其他九個不也是醫好了嗎？而這位是當時看不起眼的撒瑪利亞人，可見在主裡不分貴賤，也不看硬體的建築豪華、簡陋，為何早期的宣教士們肯遠渡海洋來到台灣，當時的環境

是很不好，但願意留下傳揚福音，因他們深信上帝的福音必能改變人心回轉。故早期牧者只提一個手提包就去偏僻的地方牧養教會。效法耶穌教導門徒宣講天國的事，我們理應感謝他們的辛勞栽種福音，去山地、海邊、城市，我們應感謝他們一山又一山的傳揚福音，因有主的靈同在。

4. 這次我在醫院中只靠著呼吸器，走的範圍也只不過一公尺的半徑範圍，在此受到醫師、護士每日看診鼓勵安慰，讓我感到最幸運的人，因在此院內專門照顧氣切的病患，只有我較清醒以筆寫出我的欠缺與需求。家人每日來看我又準備三餐，其他的病患僅用鼻胃管灌牛奶而已。家屬有的從台北來、麻豆來，只因家人無法照顧。我更感謝蔡牧師帶領長執會有空均來看我。家人上班前送來早餐，午餐及晚餐也會準備，並陪我中午休息。我真的感謝他們默默的付出，銘記在心中求主賜福他們所行的事來榮耀主。故盼望每人對自己的健康都應注意，我這次因感冒又感染其他細菌一直發燒就住院。淑慧至今暫與南杰家住，因淑慧也跌倒四次，也正在醫治中，我如果出院必請看護居家幫助，每週必回診。又要在三個月後評估是否可以拿掉氣切部分，平日在家必備製造氧氣機及抽痰機等器材，故不能外出。在這段時間不要感冒最為要緊，求主幫助保護我。

5. 最後我的心得，這次能有活是上主耶穌的憐憫，我們有困難應勇於求告倚靠主，主說：清心的人有福，交託祂，用信心去行順服主會看顧祈求的人，願大家注重身體的健康，家中一個倒下連累一家人。願主的聖靈永在我們的心中，親近主必能得勝，感謝大家的代禱，說真的，真多謝，感謝主。

回應主的愛禱告 8月2日

親愛的阿爸上帝，真感謝你差遣你的兒子耶穌來到世上，使我在幼小時就有接觸福音機會，經上說只要信，就能藉著祂得救，永恆的生命。雖在病痛我仍信靠主，每日祈求主的憐憫醫治我，我也深信主不會離棄我。更相信祢會更愛我，對我有美好的預備計畫，故我宣告要抓住這上好的福份。因我知道自己能力微薄，也不靠自己智慧與聰明，而是讓我更深深體會十字架的耶穌，誠願受最殘忍的被釘死而流出寶血，讓肯悔改的都得赦免，使悔改有重生的大愛，再次給世人的機會，祂的作為讓世人自由取捨，故我求主把智慧與生命賜給我，醫治我，重生得力的為主見證，感謝主的救恩，奉靠耶穌基督的聖名，阿們！

8月2日下午采鳳與恩齊來、春風也來，將8月3日主日禮拜中訴說父親的文稿並感謝教會的扶持關愛。

8月3日因感染被隔離，今日下午告知會來解除拆線。柳原教會牧師陳佑陞來為我禱告，我就以一組紙製品做紀念感謝他。

8月4日上午許維煙弟兄來看我，並讚美春鳳的表達—我的爸爸甚感動。

8月5日 a. 氧氣在12點中午到下午兩點不供應，觀察顯示正常走路也正常。b. 夜間不供氧氣故要戴血氧機測試，結果正常。c. 租來的製造氧氣機先在醫院測試及調整壓力及了解使用方法。

8月6日氧氣在12點中午到下午兩點不供應，觀察結果顯示正常。今日許維煙弟兄又來看我，因太太在9樓復健中，求主的靈與她同在。李醫師前來告訴我說可在8月18日出院。導尿管也取下了，真高興。現在正訓練中午12點到下午兩點免供氧氣，血氧在95(正常)，今日送出小鶴鳥共13隻給外籍看護分享。

8月7日中午12點到2點停用供氧氣。

8月8日中午12點到2點停用供氧氣，血氧平均在95。思念父親一生的勞苦感謝他。

8月9日星期六大哥哲雄及侄兒南信牧師(總會傳道幹事)來看我。

8月10日星期日中午12點到2點停用供氧氣，主護吳書藝護理師送我肉包，感謝他的細心照顧。

蔡文雄教末分享